



常见问题解答

《工厂生产标准》2.0.0

2022年8月22日

Fair Trade USA™

版本1.0.0

主要作者

standards@fairtradeusa.org



目录

关于FAIR TRADE USA的工厂生产标准(FPS)	2
什么是FPS?	2
FPS如何使工人受益?	2
关于FPS重大修订	3
你们为什么更新FPS条款?	3
FPS重大修订的目标是什么?	3
FPS 2.0.0是如何制定的, 利益相关者如何参与?	3
FPS重大修订中的最大变化是什么?	4
我在公众咨询期间提供的反馈怎么样了?	5
关于FPS 2.0.0的实施	5
FPS 2.0.0何时生效, 如何了解有关过渡过程的更多信息?	5
在哪里可以找到FPS中提到的支持文件?	5

关于Fair Trade USA的工厂生产标准(FPS)

什么是FPS?

FPS规定了生产各种产品公平贸易认证工厂的要求, 产品包括服装、鞋类和家居用品等。FPS的目标是加强赋权, 包括设施中的领导力、经济发展以及在这些设施中对就业工人的组织, 并且确保公平安全的工作条件和对环境负责的生产方法。

然而, 公平贸易认证不仅仅是标准本身。除了严格的标准外, 我们的模式还通过社区发展基金(公平贸易福利基金)的投资和提供生产者支持服务(如人权、领导力、性别平等和财务韧性方面的教育和培训)来推动影响和价值。

请访问我们的[网站](#)以了解有关我们模板的更多信息。

FPS如何使工人受益?

FPS通过对其要求进行的第三方验证使工人受益, 这借助于确保安全和公平的工作条件而使工厂工人受益。此外, 公平贸易福利基金是指通过供应链未经转手直接流向工人的直接资金。工人们以民主方式决定如何用这笔钱来满足他们自身和他们所在社区的需要。

关于FPS重大修订

你们为什么更新FPS条款？

Fair Trade USA会定期更新我们的所有标准，以推动提高公平贸易认证供应链的惠益和影响。我们将遵循《[ISEAL良好行为守则](#)》，至少每5年对标准进行一次重新审视和修订，以确保在实现其既定目标方面继续保持相关性和有效性。更新我们的标准使我们能够更好地为生产者和工人创造可持续的生计，同时为企业和消费者创造价值。

FPS重大修订的目标是什么？

FPS的当前迭代版本《1.4.0版服装和家居用品工厂标准》自2017年起生效。在此期间，Fair Trade USA通过实施该计划获得了经验，我们也确定了需要改进的领域。总体而言，FPS重大修订的主要目标如下：

- **提高与其他公平贸易标准的一致性**，以加强对工厂工人的影响，并向工厂提供富有成效并且高效的支助服务；
- **实现对其他认证和审计认可**，以降低计划成本和审计负担；
- **促进向新制造类别的扩展**，以支持Fair Trade USA的增长战略；
- **完善工厂计划的持续改进方法**，以提高计划的可普及，简化启动和实施，并激励长期改进；
- **纳入行业经验**，确保我们充分解决品牌方和工厂关注的的关键问题，并提高与行业举措的兼容性。

您可以在[项目计划](#)中找到有关FPS重大修订的更多信息。

FPS 2.0.0是如何制定的，利益相关者如何参与？

《服装和家居用品的工厂标准》首次发布于2014年，根据2010年启动的名为“试点CMT设施标准”的试点计划制定。之后，我们侧重于格式和现有语言的澄清，对《工厂标准》进行了几次小的修订。但是，显然需要对其进行实质性的更新，以确保《标准》在我们工作所处的不同地理区域和行业仍然切合目的。

为了更好地体现这种多样性，我们将《标准》重新命名为《**工厂生产标准 (FPS)**》。2021年初，Fair Trade USA开始了一项重大修订流程，对标准作出更新。此修订旨在创新现有标准，以改进所有利益相关者的价值定位，同时确保通过《标准》达成Fair Trade USA的组织战略目标，以提高影响力并实现快速增长。

在借鉴《工厂标准》实施5年多所得的经验、直接采访包括证书持有者、品牌方、学术界、社会和劳工权利非政府组织等在内的一些利益相关者之后，制定了FPS 2.0.0草案。FPS草案于2021年10月至2022年1月提交公众咨询，并附有公众意见表，其中包括有供审查的针对性问题，以及为更多意见留出的空白。与品牌方

和工厂代表举办了网络研讨会，教育他们了解新的标准草案，并鼓励提交反馈意见。还向公平贸易认证工厂的数千名工人发送了有针对性的调查问卷。

FPS重大修订中的最大变化是什么？

虽然许多FPS要求仅限于结构和一般语言变化，但持续改进模式代表了工厂计划在方法上的重大创新，可在公平贸易之旅中加强公平贸易普及和影响。在这一模式下，Fair Trade USA引入了新的评分和不合规排名系统，旨在使工厂能够快速加入，并在六年内取得和保持行业最佳做法方向上的进展。

评分系统现在定义了三种标准：

- **年份**：必须在指定审计年份前达到的强制性标准；
- **进展**：可在第6年之前的任何时候达到的强制性标准；
- **最佳做法**：与国际最佳做法相一致地促进工人权利和赋能方面进步的任择标准。

通过这种方法，工厂能够在整个认证周期灵活实施标准，同时确保公平贸易计划的关键组成部分及时得到可靠的满足。

其次，Fair Trade USA引入了一种新的不合规(NC)排名系统，将NC（而非个别标准）指定为次要、主要或优先。NC排名系统的目标是调整NC的识别和解决，以确保纠正行动及时和适当。NC排名系统与评分系统相结合，将通过更加量身定制的支持来助力工厂，以应对挑战、突出卓越领域并保持可持续合规性，符合Fair Trade USA、品牌方、行业和消费者预期。

除了持续改进的模式外，FPS的结构也得到了更新，以便将要求以一种更容易使它们得到理解的方式分门别类。FPS新的模块细项如下：

- **模块1**：赋权；
- **模块2**：工作中的基本人权；
- **模块3**：工人就业条件；
- **模块4**：职业健康和安全；
- **单元5**：环境责任和管理；
- **模块6**：透明度和可追溯性；
- **模块7**：内部管理体系。

最后，新增或加以显著扩充的一些关键主题包括福利管理和会计、申诉机制、负责任的招聘、基本生活工资、文件可追溯性和内部管理体系。职业健康和安全管理要求也得到了重新编排，以便能够跨不同行业得到应用，并扩展到新的制造类别。

有关详细变更，请参阅我们网站上的[变更摘要](#)。

我在公众咨询期间提供的反馈怎么样了？

公众咨询期间收到的反馈已得到审查，并被用于完善FPS 2.0.0草案，得出最终版本。反馈与修订开始以来收集的经验和数据一道得到了处理和分析，以便将所有意见整合到FPS 2.0.0的最终版本中。Fair Trade USA的外部标准委员会由不同行业背景的专家组成，涵盖所有的Fair Trade USA类别，他们在本次修订过程中提供了支持和建议，并在理解和回应利益相关者对核心战略和技术问题的反馈方面发挥了关键作用。

《[反馈和回复摘要](#)》概述了在公众咨询和Fair Trade USA回复期间收到的意见，可在[修订网站](#)上查阅。我们评估了所有反馈，以确保FPS具有相关性、影响力和清晰性，并确保Fair Trade USA满足我们合作生产商、消费者和企业的需求。

关于FPS 2.0.0的实施

FPS 2.0.0何时生效，如何了解有关过渡过程的更多信息？

FPS将于2023年1月1日生效，届时所有审核将根据FPS 2.0.0的要求进行。我们理解，对于现有的证书持有者来说，满足FPS 2.0.0中的新要求或比以前版本更严格的要求需要时间。根据新的要求（2022年8月22日至2023年8月22日），从FPS发布起将允许有一年的过渡期。该过渡过程并不改变整个审计流程，对于目前根据先前标准获得认证的证书持有者，其认证周期继续根据其认证年份进行。如需了解更多详情，请参阅Fair Trade USA网站上发布的[过渡政策](#)。

在哪里可以找到FPS中提到的支持文件？

在2022年剩余时间内，Fair Trade USA将制定并发布FPS的支持文件。请访问我们的主[标准文件网站](#)、联系您的Fair Trade USA代表或直接发送电子邮件至factorymarketing@fairtradeusa.org查找新文件和更新后的文件。